

# 兰海高速廉江至徐闻段通过评审

推荐路线全长153公里,采用双向四车道高速公路标准建设,设计时速120公里

南国都市报1月16日讯(记者 杜倬荷)近日,广东交通集团在广州市组织召开G75兰州至海口高速公路湛江廉江至徐闻段(以下简称“兰海高速”)初测初勘路线方案评审会议。项目全线初测初勘路线方案顺利通过专家及代表评审,为项目下阶段初测初勘外业验收奠定了坚实基础。

评审期间,与会专家对项目初测初勘阶段所做工作予以认可,一致认为勘察设计工作扎实细致,在项目沿线耕地和永久基本农田占比高、高液限土分布广、筑路材料缺乏、沿线村镇密布及项目协调工作量大等不利条件下,现场调查工作详细、资料收集齐

全、协调工作扎实,方案比选论证充分,设计方案达到了初测初勘阶段深度要求,一致同意通过评审。

据了解,该项目是国高网G75重要组成部分,是祖国大陆通往海南岛第二条高速公路通道。工程可行性研究推荐路线全长约153公里,采用双向四车道高速公路标准建设,设计时速120公里,全线将设置11座互通立交、3处服务区和2处停车区。同步建设迈陈互通连接线1条,长约5.7公里。

项目建成后将完善徐闻港连接粤港澳大湾区、海南自由贸易港、北部湾城市群的战略通道,提升徐闻港集疏运能力,助力区域协调发展。



项目线路示意图。(兰海高速供图)

## 琼海集中签约开工投产72个项目 总投资超300亿元

南国都市报1月16日讯(记者 潘颐)1月16日上午,琼海市在富海产业园区举行2026年项目集中签约开工投产仪式,72个项目从意向落地到建成达效、全链条推进,以集中攻坚之势拉开了“十五五”规划的开局序幕,为这座滨海城市注入强劲发展动能。

此次集中落地的72个项目总投资超300亿元,项目规模可观、覆盖领域多元。其中,集中签约项目35个,23个开工项目涵盖渔港经济区配套、中药材市场物流等关键领域,持续补短板、强弱项,夯实产业发展基础设施支撑;博鳌苏生医研产联合体、热果王水果研发推广科普基地等14个项目的落地见效,将直接推动产业价值提升与业态创新。

此次集中签约开工投产的项目,紧扣琼海“1+2+N”现代化产业体系,覆盖面广、含金量高、带动性强,既是落实国家战略、服务自贸港建设的重要举措,也是优化产业结构、提升城市功能、增进民生福祉的关键支撑。

这些项目的落地见效,将推动琼海产业能级持续跃升,医疗健康、会议会展、热带高效农业等优势产业将进一步壮大,智能网联、临空临港等新兴产业将加速崛起;将推动基础设施提质增效,渔港经济区、交通路网等配套设施不断完善,城市综合承载能力显著提升;更将推动民生福祉迭代升级——项目建设带来的就业岗位扩容、消费市场激活等红利,将切实让群众共享发展成果,不断提升获得感与幸福感。

## 遥望科技公共事务部总经理陈云: 愿当海南企业电商道路上的“合伙人”

聊企来



扫码看视频

陈云接受采访。记者 颜乐驰 摄

南国都市报1月16日讯(记者 王子遥)“海南有众多好的产品与企业,我们非常希望能成为海南企业在电商道路上的‘合伙人’,不仅帮企业带货,更帮助它们打造可持续的品牌竞争力。”1月15日琼杭电商合作交流座谈会后,遥望网络科技有限公司(下称“遥望科技”)公共事务部总经理陈云在杭州接受记者专访时直言。

2010年11月成立于杭州的遥望科技是以直播电商与数字营销为核心业务的新消费服务企业,2018年在A股上市,是业内首个完成抖音、快手、淘宝、视频号全域布局的直播电商企业,获得多个平台核心服务商资质。作为国内头部直播电商企业,遥望科技在关注产品的同时,更关注产品

背后的地域特色与文化底蕴。

“海南具有得天独厚的自然风光以及文化底蕴,其产品也是非常具有地域性的特色,比如热带水果以及海产品等。事实上,这些产品质量都很好的同时,其背后还有非常丰富的文化故事,这两个特质都使得海南的产品非常适合通过电商的形式去进行内容化的推广。”陈云称,从电商渠道的角度看,海南的产品整体上具备非常大的市场潜力,尤其是在当下消费升级、国潮涌现的大趋势下,消费者更倾向于产品有“优质原产地”“绿色健康”“文化内涵”等属性,而海南的产品就十分符合这一消费趋势。

在陈云看来,直播电商可以通过直播带货、短视频等方式去对海南产品的原产地、工艺制作、应用场景进行故事性的内容输出,叠加上直播平台的流量资源以及营销策略,将有效扩大产品的销售网络,为产品推广提供赋能。她表示:“作为直播电商的头部企业,我们相信通过直播策划,达人矩阵的推广以及供应链的赋能,一定能有效推动海南产品从销售到品牌的双重突破。”

围绕如何助力海南产品“走出去”,陈云给出了遥望科技的三方面“实操”方案:一是结合该公司丰富的明星与IP资源,将合适的产品通过直播专场或主题营销等方式进行快速的曝光和爆款打造,实现产品的快速“出量”;二是可以通过短视频直播切片、综艺植入等方式,讲好产品背后的故事,快速提升相关产品的品牌力与知名度;三是该公司可以依托其营销平台,帮助品牌精准锁定产品的目标消费群体,为企业提供精准的选品策略与营销策略指导,提高企业产品的整体数据反馈。

“海南有许多好的产品与企业,我们希望能成为海南企业在电商道路上的‘合伙人’,不仅帮企业带货,更帮助它们打造可持续的品牌竞争力。”陈云说。

陈云表示,海南自贸港启动全岛封关运作对于电商行业,尤其是跨境电商而言更是一个历史性的机遇。作为有跨境电商业务板块的企业,遥望科技高度重视海南的战略地位,未来或探索将与横琴粤澳深度合作的新模式复制到海南,与海南碰撞出更多合作的火花。

## 儋州松涛东干渠(那大分水闸至和庆电站段)改线工程 全线顺利通水

南国都市报1月16日讯(记者 孙春丽)1月14日上午,伴随着水闸启动轰鸣声,一泓清水从渠首分水闸奔涌而出,顺着蜿蜒渠道汩汩流淌,儋州松涛东干渠(那大分水闸至和庆电站段)改线工程全线试通水成功。

据了解,儋州松涛东干渠(那大分水闸至和庆电站段)改线工程是海南省重大水利工程,是儋州市“十四五规划”重点建设项目,也是“六水共治”的综合实践。项目建成后,将对全面提升琼北地区水安全保障能力,加快推进“儋洋一体化”发展,打造海南高质量发展“第三极”,推进“六水共治”具有重要意义。

据悉,在设计和施工阶段,设计团队和建设团队聚焦核心技术难点,以科技创新赋能攻坚突破,成功研发基于机器人的三维重建隧洞渗漏探测装置、探索应用BIM与GIS三维可视化协同设计技术、开创性采用《一种基于支撑点外延的浅埋大洞径土洞施工管棚支护方法》施工工法,攻克高地下水浅埋大洞径土洞的设计与施工等技术难题,形成一套可复制、可推广的水利工程科技创新应用范式。

在设计理念上,建设团队深度融合项目建设与水文化传承,匠心打造“渠首会客厅”,与云月湖畔的儋阳楼一衣带水、遥相呼应,既构建起“一步一景皆文化,一路一程润心田”的生态人文格局,更蝶变为古韵新风交融的水利文旅新地标,实现工程效益与文化价值双提升。



儋州松涛东干渠(那大分水闸至和庆电站段)改线工程全线试通水成功。  
(建设单位供图)